

【辖市区年度教育“小目标”】

持续擦亮天宁教育民生名片



■虞新伟 毛翠城 图文报道

2025年,天宁教育将全面落实立德树人根本任务,以“办好人民满意的教育”为宗旨,以“建设高质量教育体系”为目标,以奋发进取的状态,努力在新征程上不断开创高质量“常有优学”新局面。

强化党建引领,在筑牢政治忠诚上走在前、做示范。持续推进“百千万”初心育宁星课堂建设。打造寄园教育文化馆,通过实景化呈现、图片、视频等多种方式,展示天宁教育发展历程,打造思政教育实景课堂。发挥高层次人才引领作用,积极申报省名校校长工作室成员、市“突出贡献人才”、“龙城十佳校长”、区教育领军人才等。

强化质量内涵,在提升办学品质上走在前、做示范。持续优化办学资源配置,全面开展学前教育提升三年行动计划。深度推进幼儿园内涵建设,推动幼小科学衔接,梳理形成具有天宁样态的有效经验。推进义务教育优质均衡发展,深度推进综改实验区建设,常态化推进全市义务教育“新优质学校”创建。加强“高品质三全项目”“省智慧教育样板区”建设,强化“新基础”“新教学”“家校合育”行动等一批区域项目的研究力度,形成区域研究特色。实施特殊教育提升计划,持续推进融合教育发展联盟“1+21+X”系列阶段性活动,举办天宁区融合教育资源中心高级管理研修班,开展市优质融合教育资源中心年度成果展示交流活动,全面推进融合教育内涵发展。

强化立德树人,在五育融合上走在前、做示范。落实立德树人根本任务,持续推进大中小学思政一体化体系建设,深化课程思政与思政课程协同育人效应。持续擦亮“我爱我班”班级文化建设品牌,完善并发布天宁校外实践基地名单。将科学教育实验区建设作为区域体质创新、整体协同发展的重要抓手,构建联盟校1+N协同推进新模式,形成1+1学校创新发展新

范式,形成拔尖创新人才培养的天宁模式、天宁经验。深入推进学校体育“5621”项目建设,大力发展校园体育特色项目,形成“一校一品一特色”。实施美育浸润行动,孵化高品质艺术特色项目。强化书法教育,争创一批市“墨香校园”和市书法特色学校。深入探索新时代劳动教育体制机制改革,打造具有天宁特色的劳动教育实验区样板。实施“人格发展共育工程”,开展关爱青少年生命健康“润心”行动。持续加强家庭教育指导,持续推出“家庭XIN课堂”“育人大家谈”等家庭教育指导微视频。

强化师资建设,在锻造强师资队伍上走在前、做示范。坚决将师德师风作为教师考核、聘用、评价的首要内容和第一标准,深入开展师德师风建设专项行动。进一步推进新时代区域中小学教师发展性评价改革项目实践,跟踪指导实验试点校改革发展,不断完善评价体系,形成可复制、可推广的天宁经验。创新人才培育模式,持续推动“STEP”进阶式师资队伍“333”培养工程,实现教师队伍水平高质量提升。持续推进教师轮岗交流工作,推进优秀教师向农村学校、薄弱学校流动,促进全区师资优质均衡发展。

强化资源优化,在教育民生服务上走在前、做示范。科学研判各学段资源需求,采取“推、缓、调”策略,提升教育资源利用率。加快推进焦溪中学、常青小学等6个项目建设,推进天宁教育文化馆建设。进一步完善“天宁区中小学、幼儿园校舍维修工程管理办法”,长效开展校舍改造项目调研和安全隐患排查。

强化责任协调,在守护学生成长上走在前、做示范。把校园安全作为首要重点工作,全力以赴补短板、强弱项。坚决整治全区中小学食堂领域存在的突出问题,对食堂进行全流程监管。实施“教育评价改革工程”,用好信息化手段,创新推进线上“云”督导。

局前街小学

一场音乐会奔赴新一年的美好

本报讯(毛翠城 李钰 盛昕煜 图文报道)明快的节奏,激昂的旋律,温馨的歌声……16日,常州市局前街小学在常州一中举办了一场主题为“乐动心声·音爱闪耀”的新年音乐会,孩子们在动人的演绎中辞别旧岁,迎接新的一年。

本次新年音乐会集结了局小交响乐团、合唱团,市一中交响乐团,市青少年活动中心合唱团、弦乐团,常州经开区小学管乐团6个团队,呈现了12个节目,《蓝色多瑙河》《茉莉花》一系列耳熟能详的经典曲目,将观众带入奇妙的音乐殿堂。

据悉,在去年下半年的江苏省第八届中小学艺术展

演中,局小“乐之梦”交响乐团和“鹿鸣”合唱团均获得一等奖的佳绩。音乐会现场,对队员们进行了颁奖表彰。

此次新年音乐会不仅是局小学生艺术成果的展现,

更是学校美誉浸润的生动体现。校方表示,将继续深耕艺术教育领域,为孩子们成长注入丰富的艺术滋养和蓬勃力量,让艺术之光照亮每一个孩子的成长之路。



虹景小学

学生水仙作品亮相紫荆公园

本报讯(毛翠城 杨金花 高卫超 图文报道)18—22日,常州市虹景小学携手常州市公园管理中心,在紫荆公园精心打造了一场别开生面的视觉盛宴——“迎新春 水仙造型艺术展”,邀请市民们和虹景师生共赴一场水仙之约,感受自然、文化与艺术创意的完美融合。

前期,公园管理中心3次走进虹景小学,面对面授课,进行水仙造型指导。本次展览共展出70余件匠心独运的水仙作品,是虹景学生与园艺大师们智慧与灵感的结晶。孩子们在观察中发现水仙不一样的美,在想象中创造美。在他们的巧手下,水仙变成了翩翩起舞的

孔雀、神气十足的牛、献舞新春的金蛇……每一件作品都讲述着关于新春、希望与梦想的故事,吸引了市民们的目光。

据了解,虹景小学的水仙艺术节已开展16年,孩子

们在系列活动中爱上美、呵护美、创造美。校长裴瑞英表示,希望通过这次的水仙造型艺术展,让更多常州市民了解水仙,欣赏水仙,为大家的文化生活增添一抹独特的艺术风采。



书香政务 翰墨风华

本报讯(毛翠城 王舜吉 图文报道)17日,常州市数据局联合常州市公务员书法家协会、常州市教育书法协会,共同举办开启第五届“书香政务 翰墨风华”志愿活动。

活动分“福礼职工、福送市民、福聚窗口”三个环节,18位书法家挥毫泼墨,同台献艺,送出春联380幅、“福”字520个。现场开辟了数据局书法爱好者的作品展览区,吸引着大家驻足欣赏,交



流切磋。

据悉,市数据局已连续

五年开展“迎新春送祝福”书法文化惠民活动。